



区领导带队检查潭江牛湾国考断面水质治理工作 直面问题 精准治污

江门日报讯(记者/冯瑶君) 11月28日,新会区委书记林锡波,区委副书记、区长刘兵带队检查潭江牛湾国考断面水质治理情况。检查组强调,要坚决扛起潭江牛湾国考断面水质治理的政治责任,以“不破楼兰终不还”的信心和毅力,直面问题,狠抓污水治理。

检查组到司前镇天等河合边桥检查农污站点运维情况、牛湾国考断面水质治理情况,到大泽镇张村鱼塘尾水治理工程示范点检查鱼塘尾水治理工作,听取相关情况汇报,现场

办公,研究存在问题。

随后召开新会区潭江牛湾国考断面水质治理攻坚工作推进会,套开区委常委会。

会上,司前镇、大泽镇以及罗坑镇负责人分别围绕所在镇的水污染源、水质治理措施、下一步治理计划进行汇报。江门市生态环境局新会分局(区环委办)、区水利局(区长办)、区农业农村局及区城市管理和综合执法局结合各自职能,对断面水质监测情况、涉水企业检查情况、河长制落实情况、鱼塘养殖升级改

造、尾水治理项目实施、农村生活污水治理设施项目实施和污水厂运行情况进行分析。

会议指出,潭江牛湾国考断面水质治理存在的短板弱项突出,科学统筹水污染综合治理、环境监管能力等手段欠缺。但各镇街、单位对做好这项工作的重要性认识还不够。

会议强调,要提高政治站位,以深入打好碧水保卫战作为践行党的二十大精神的重要举措。坚决扛起潭江牛湾国考断面水质治理的政治

责任,以“不破楼兰终不还”的信心和毅力,直面问题,狠抓污水治理;要综合精准施策,以攻坚克难的精神全力改善全区水环境质量。建立考核机制,明确职责,压实河长制各项工作,落实各方治水责任,加强统筹协调,形成工作合力;要科学系统治理,以现代化治理体系确保水环境提升工作落地落实。结合源头治理,从工业源、生活源、农业源等各方面系统科学精准治污,以标本兼治思路,推进生态环境治理体系和治理能力现代化。

新会区人大组织开展视察督办活动 高质量推动民生实事项目建设

江门日报讯(记者/钟珍玲) 昨日,新会区人大组织开展视察督办区十大民生实事项目现场会,督办小组实地走访景堂图书馆、兰苑小区、新会侨之家、新会妇幼保健院,深入了解民生项目建设情况,以问题为导向向现场办公,助力高质量推进民生实事项目建设,增进民生福祉。

据了解,2022年,新会区统筹推进疫情防控和经济社会发展,高质量推进民生实事项目建设,预计全年民生支出58.53亿元,占一般公共预算支出71.9%。

走访视察过程中,督办小组重点关注民生实事项目进度及质量。景堂图书馆是新会区重要的公共文化服务平台,今年相继完成馆舍形象和阅读空间的提档升级,打造了古典阅读中心,文化氛围更足,馆内加装电梯工程已进入尾声,将为读者提供更便利的服务。兰苑新村老旧小区改造再升级,“水浸烦、建筑破、设施旧、缆

线乱、停车难”等问题得到切实解决,成功打造“十分钟服务圈”。新会侨之家设新会荣誉市民馆和藏品展厅,布展等工作正紧密推进,预计12月中旬完成建设。新会区妇幼保健院新院及周边配套工程进展顺利,正加快医疗和智慧医院信息化设备进场安装、调试及竣工验收资料的准备工作。

督办小组对民生实事项目的建设成效表示肯定,强调全区各级各部门要认真对照“2022年新会区十大民生实事任务分解表”的工作要求和时间节点,用心用情办好民生实事,抢进度、抓质量、严督查,确保完成全年目标任务,持续提升百姓福祉。同时,及时总结推介好典型、好经验,不断提高民生实事的社会知晓度和群众满意度。新会区人大将进一步突出问题导向、需求导向、效果导向,听民意,纳民智,助推民生实事项目落地见效。

党员干部进“网”入户,落实“三询问一完善” 凝聚力量守好“双防线”

11月25日,市委提出,全市市机关党员干部下沉基层进网入企入户,重点做好“三询问一完善”工作,即询问人口报备、核酸检测,询问家居安全(安全生产),询问困难诉求;团结群众,依靠群众,完善群防群控自治机制。及早排查发现疫情、安全生产隐患风险点,迅速发动群众、完善群防群控工作的机制。

新会区委迅速部署,制定《新会区疫情防控和安全生产隐患排查工作指引》,发动各级“两代表一委员”、退役军人、无职党员、兼职网格员、楼栋长、村(居)民代表、物业人员、志愿者等共8000余人,做实做细“三询问一完善”工作。

文/图 江门日报记者 黄胜 通讯员 谢宝辉

党员干部下沉一线 落实防疫和安全生产工作

“企业有没有定期开展安全检查?”“近期外地来返人员有多少人?是否做好报备?”“民宿的灭火器、消防栓配备齐全吗?”11月26日下午,新会区财政局长施薇带领该局党员干部下沉会城南园社区网格开展“三询问一完善”工作。

连日来,区直各职能部门“一把手”率先垂范,带领机关党员干部下沉网格3000多人次,加大力度开展“三询问一完善”工作,全面摸清人口存量,做好疫情防控、安全生产风险点排查和收集群众困难诉求,引导发动群众参与基层治理,提升群防群控能力。

“最近准备降温了,注意加强保暖,也要加强室内通风,注意室内使用燃气安全哦。”为尽快摸清结对社区的情况,新会区委组织部党员干部梁秀君深入会城南园社区开展“三询问一完善”工作,及早排查发现疫情、安全生产隐患风险点。



崖门镇人大代表为群众服务,宣传防疫知识。

“您好,我们是三兴社区的志愿者,现根据防疫需要向您了解一下您的情况……”新会区审计局党员干部林柏仲即将退休,在会城街道三兴社区,他的工作热情不减,事事不落人后。

“两代表一委员”亮身份 上门服务解难题

“我是一名共产党员,帮助有需要的群众是我的责任。”11月26日,新会区党代表、古井镇党委副书记陈思亮带领该镇30名党员干部,到竹乔龙村开展“三询问一完善”工作。其间,一位近80岁患有冠心病的长者林伯在前往村党群服务中心做核酸的路上突发身体不适,陈思亮立即搀扶林伯到路旁坐下,同时,联络其家人把相关药品送来,并拨打120呼叫镇卫生院支援。很快,林伯服下了药物,经医生诊断无大碍后,在陈思亮的护送下顺利回家。随后,医护人员上门为他做核酸。

“晚上好,汝叔,天气转寒,请注意保暖。请问家里有没有空置或废旧的煤气罐?有没有把杂物堆放在消防疏散通道?”三江镇党代表赵耀波趁村民在家的时间上门开展疫情防控和安全生产排查。据了解,汝叔是独居老人,家里常用煤气做饭。赵耀波检查了汝叔家里的煤气罐,确保无泄漏,并向他讲解相关安全知识。同时,三江镇6名区级党代表、7名区级人大代表、1名区级政协委员主动发挥“两代表一委员”优

势作用,全天候下沉各自所属智慧网格,协助开展疫情防控和安全生产隐患排查工作。

党有号召,我有行动!新会区“两代表一委员”充分发挥联系群众的优势,主动下基层、察民情、解民忧、暖民心,通过实地走访查看,详细了解企业、群众生产生活状况,排查安全隐患,同步收集和解决急难愁盼问题。

党员群众齐参与 推动群防群控

“5楼有个租户家中孩子腿部受伤,父母都要上班。”大鳌镇傲城花园的志愿楼栋长吴日初与网格员联系,告诉他们要安排医务人员上门帮孩子做核酸检测。最近几天,他上楼下楼,利用住戶下班、吃饭和休息的间隙,排查常住人口、流动人口等人员信息,了解住戶困难需求,并向社区工作人员反馈,成为社区与居民之间的“桥梁”。

据悉,新会区运用新组建的1600多个楼栋业主防疫工作微信群发布新一轮排查公告,上门入户向群众发放来(返)新报备指引、防疫小知识等政策宣传单张,发动群众支持配合开展工作,做好主动报备、核酸检测等。新会区各楼栋长、义警队伍、热心群众积极响应,凝聚起群防群控强

大基层治理合力。

曾小榕是会城七堡社区的一名楼栋长。她积极响应号召,抽时间参与志愿服务,和社区网格员一起上门入户。曾小榕发挥熟悉群众和了解社区环境的优势,针对周边商铺、出租屋等薄弱环节,围绕疫情防控和家居安全,登记好信息。在排摸过程中,遇到一些群众或商户不理解的情况,她都耐心解释,引导对方积极配合社区工作。

双水镇结合党员分类管理,发动党员志愿者齐上阵。在职党员充分发挥主力军作用,下沉网格,持续完善网格数据信息库,详细排查重点行业从业人员核酸检测、疫苗接种、安全生产等情况。离退休党员、无职党员组建联合志愿服务队,配合开展出租屋、旅馆餐饮等重点领域的深摸细查。“两新”党员与流动党员到企业网格持续排查,更新外地来返双水人员信息,宣传主动报备,有效提高网格流动人员摸排的时效性、精准度。特别是,针对近期外地来双水镇选购柑果、甘蔗等农产品的群众以及到企业洽谈业务的外地厂家较多的情况,该镇在柑园、蔗田、园区附近设置服务点,安排党员志愿者做好扫码、登记信息等工作,确保网格防疫工作全覆盖、无盲区。

当前,“外防输入”压力依然很大。为筑牢疫情防控屏障,稳妥落实疫情防控二十条优化措施,新会区不断完善机制,提升应急处置能力。注重依托智慧网格力量,推动防控宣传到家入户。“敲门行动”“密网大排查”等一系列行动全面铺开。

江门日报记者 冯瑶君 钟珍玲

会城街道民和社区 织密“小网格”做好“大服务”

“社区现有常住人口16353人,辖区内2家酒店、6间公寓、595间出租屋、308间商铺,以及4家零售药店,体量还是非常大的。”11月26日上午9时左右,会城街道民和社区党群服务中心内,由网格员、志愿者组成的入户摸排、宣传小组就位,社区党总支书记陈振勤介绍连日来的摸排情况。工作人员分成19个小组,到社区19个网格,再次核查人员信息,特别注意摸清租户、特殊人员等重点人群基数,同时,做好防疫宣传。

走访过程中,网格员、志愿者结合常态化防疫要求,加强宣传,督促辖区工商企业、商超、药店、餐饮店等生产经营场所,在入口设置测温点、张贴场所码。值得一

提的是,党建引领下,民和社区实现19个网格党支部建设全覆盖,有效促进物业管理与基层治理深度融合。

记者注意到,有一群人别具风采,他们就是民和社区的志愿楼长。据网格员张翠玉介绍,民和社区党总支发动社区党员带头组建志愿楼长队伍,目前已有36名志愿楼长。志愿楼长们协助社区开展常态化防疫、文明创建、社区宣传、慈善捐款、调解居民纠纷等工作,成为联结社区和居民群众最直接的桥梁纽带。

民和社区将继续围绕“网格化+智慧化+规范化”管理,以“智慧社区”为课题,推动服务型党组织建设,提升基层社会治理效能,织密社区“小网格”,做活服务“大文章”。

三江镇 人大代表进“网”入“格”,完善“动态底册”

“您好!我是镇人大代表,也是村里的网格员,请核对下您家居住人员信息是否正确。”为彻底摸清网格底数,推动建立更具体、更细致、更完善的“动态底册”,连日来,三江镇人大代表、洋美村专职网格员袁永勤上门排查登记,整理人口、场所等表格,将文字资料转化为数字档案,确保做到“数据准、底数明、情况清”。

三江镇将19个村(居、场)划分为48个智慧网格,依托已有网格管理体系和信息平台,按照“1+1+N”模式,建立网格服务队伍,即每个智慧网格均设1名网格长、1名专职网格员和N名兼职网格员与信息员。同时,三江镇人大将80名镇级人大代表下沉到48个智慧网格中,代表们分别担任网格长、网格员、信息员,形成“格

格见代表,事事有反馈”的基层治理局面。

“最近周边地区都出现疫情,防控形势严峻复杂,请您出门务必戴上口罩,同时,减少不必要的外出。”三江镇各级人大代表利用“人熟地熟”的优势,向群众解读二十条优化措施,高质量开展涉疫信息核查,倡导村民履行个人防控责任,同时,协助网格员加班加点登记人员信息。

在筑牢防疫屏障过程中,三江镇把人大代表履职的触角与网格无缝衔接,有效将矛盾纠纷化解在基层。如,三江镇人大代表、社区网格员赵燕梅在社区楼道巡查时,收集到居民反映的楼道杂草丛生、楼道水渠积水多等问题,立刻向社区网格员反映。网格员组织社区网格员到楼道清除杂草,开展清理积水行动,优化居民居住环境。

大泽镇莲塘村 构建网格化防控体系

莲塘村位于大泽镇的东大门,毗邻会城,新开通公路穿境而过,村内有数百间古典家具生产销售厂家。车流量大,流动人口多,往来人员复杂,让莲塘村的疫情防控任务显得更加艰巨。

为有效应对严峻复杂的疫情形势,莲塘村构建起“村委干部+网格员+驻村干部+党员志愿者”网格化防控体系。

莲塘村在全村范围内持续开展“敲门行动”,统筹全村党员、志愿者、网格员、村干部和驻村干部组成“敲门小分队”,逐一询问记录所有住戶的基本信息、疫苗接种情况、近期活动轨迹。同时,建立网格微信群,及时转发疫情防控相关知识,畅通群众信息接受渠道;设立7个户籍常住人

口团体码和9个外来常住人口团体码,及时了解本村常住人口健康码和核酸检测情况。“敲门小分队”还深入企业、厂区,对在本村工作但不住在本村的通勤人员进行登记注册,确保人员底数清、情况明。

为切实做好重点行业疫情防控常态化管理工作,莲塘村对辖区红木家具及其从业人员实行包干到人,建立红木家具从业人员微信群和团体码,动态监测从业人员健康码、核酸情况。同时,建立常态化检查制度,每周上门抽查落地检、行程码情况和核酸检测情况。网格员、驻村干部定期对辖区红木家具疫情防控工作开展情况进行检查,落实从业人员“七天一检”、来(返)人员主动报备以及场所扫码等工作。